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V roce a měsíci, kdy si připomínáme 
150. výročí narození Petra Bezruče 

vás vedení obce srdečně zve na

SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ 

JEŠTĚRA
Umělecké dílo ze dřeva, 

které vytvořil Tomáš Valušek, 
bude trvalou připomínkou pobytů 

Petra Bezruče v naší obci.

Slavnost s programem se koná 
sobotu 16. září v 16.00 hodin 

ve školní zahradě.
V programu se mj. představí David Bátor, 

Daniel Gracin, Daniel Plachký (všichni recitace), 
Mgr. Milan Bátor a Jan Hanousek (hudební 

doprovod), Monika Rybková (klavírní recitál).

K dostání zde bude brožura Karla Stuchlíka 
KMETÍK, která přibližuje pobyty 

Petra Bezruče v Brance, jeho vztah k naší obci 
a také ho představuje trošku jinak, 

než jak je všeobecně známo.

ZAJEĎTE SE PODÍVAT 
NA DOŽÍNKY 

V KORNOWACI!
Dožínky v partnerském Korno-
waci jsou zábavou i velkou spo-
lečenskou událostí zároveň. Oba 
snímky připomínají atmosféru 
těch loňských, kdy se dlouhý 
dožínkový průvod nejrůznějších 
alegorických vozů vydal na cestu. 
Letos se konají v neděli 10. září na 
hřišti LKS Strzelec Rzuchov. Mše 
svatá tam začíná v 11.00 hodin, ve 
14.00 h. vyjede alegorický průvod 
a v 16.00 h. začíná zábavný program. 

Text: (oú), foto: Karel Stuchlík
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Z usnesení č. 36 Rady obce Branka u Opavy ze dne 12. července BYLI JSME U PŘÁTEL V LIPTOVSKÉ PORÚBCE

Tři jubilea si v polovině srpna 
připomněli v naší partnerské 
obci Liptovská Porúbka. Slav-
nostního zasedání zastupitel-
stva k 640. výročí první písemné 
zmínky o obci se zúčastnila řada 
čestných hostů a několik zahra-
ničních delegací, mezi nimiž by- 
la i naše vedená starostou Radi-
mem Šnekem. 

Při této příležitosti starostka Lip-
tovské Porúbky Mgr. Jana Gazdi-
čová připomenula i 25. výročí osa-
mostatnění obce, která do té doby 

byla součástí Liptovského Hrádku. 
Následující den v sobotu 19. srpna 
se všichni společně vydali na skal-
natý vrch Slemä (1 514 m), který 
se v průběhu Slovenského národ-
ního povstání stal místem velkého 
leteckého neštěstí. V zamračený  
a pochmurný pátek 13. října 1944 
do jeho vrcholu narazilo sovětské 
dvoumotorové dopravní letadlo 
typu Li-2, které přepravovalo pří-
slušníky 2. československé para-
desantní brigády na pomoc SNP.  
V troskách letadla zahynulo 13 pří- 
slušníků čs. brigády a 6 příslušní-
ků Sovětské armády. Zde se k le- 
tošnímu 73. výročí Slovenského ná- 
rodního povstání uskutečnil piet-
ní akt.  Kytici k pomníku položila 
také naše delegace.
Program pokračoval v amfiteátru 
Skaličná, kde se představily hudeb-
ní tělesa různých žánrů z Liptova. 
U slovenských přátel jsme se cítili 
velmi dobře. Vzorně se o nás sta-
rali a těšíme se na další kontakty!

Text a foto: (oú)

Slavnostní setkání představitelů vedení obce s našimi jubilanty 
se uskuteční v úterý 26. září ve 13.00 hodin 
v přísalí kulturního domu. 
S programem známých operetních 
melodií se představí 
Umělecká agentura Karel Smolka.
(Všichni jubilanté budou pozváni osobním dopisem.)

Rada obce vzala na vědomí:
1) Plán taktického cvičení JSDH Branka u Op. (23. 6.).
2) Sdělení Úřadu práce ČR, kontaktní pracoviště 
Opava, ve věci protokolu o výsledku veřejno-správ-
ní kontroly ze dne 10. 5. 2016.
3) Protokol o kontrole Krajské hygienické stanice Morav-
skoslezského kraje ve věci provedení a výsledku kont- 
roly dle § 82, odst. 2 písm. b), o) zákona 258/2000 Sb.
4) Informaci Magistrátu města Opavy ve věci Územ-
ního plánu obce Branka u Op.  
5) Pořádání hudebních a jiných společenských akcí 
na území i mimo obec, místa konání zpravidla - za-
hradní pavilón, kulturní dům a hřiště: 
a) cyklistický výlet údolím Moravice (25. 6.) 
b) soutěž  „O pohár starosty SDH Branka u Op. (9. 9.) 
c) slavnostní odhalení Ještěra - vernisáž u příleži-
tosti 150 let od narození Petra Bezruče (16. 9.) 
d) zájezd seniorů (12. 9.) 
e) setkání s jubilanty obce (26. 9.)
f ) vítání občánků v kulturním domě (11. 11.)
g) žádost o zajištění součinnosti se zabezpečením 
bočních výjezdů, přechodů pro chodce dobrovolný-
mi pořadateli a JSDH při cyklistickém závodu Czech 
Cycling Tour 2017 (11. 8.)
6)  Zápis stavební a investiční komise ve věci „Řešení 
a termín opravy střechy zahradního pavilónu v Bran-
ce u Op.“ v souladu s doporučením znalce v oboru 
stavebnictví. 

Rada obce schválila:
1)  Uzavření smlouvy s Ředitelstvím silnic a dálnic ČR, 
s.p.o. o právu provést stavbu v rámci akce „Stavební 
úpravy přechodu pro chodce na silnici č. I/57, včetně 
veřejného osvětlení a semaforu, Branka u Op.“

Rada obce neschválila:
1) Žádost občana Branky u Op. o brigádu - zaměst-
nání obcí Branka u Op.

Rada obce rozhodla:
1) O výběru firmy Jankostav Ostrava a schválila uza-
vření smlouvy o dílo na „Rozšíření a úpravy místní 
komunikace, včetně parkovací plochy a odvodnění 
na ulici Cihelní v Brance u Op“.

Rada obce schválila:
1) Uhrazení nákladů za předložený objem prací při 
zpracování a dokončení projektové dokumentace, 
včetně inženýrské činnosti, investorské činnosti (za-
jištění vyjádření a podkladů pro stavební povolení) 
pro stavbu: „Chodník podél části silnice č. III/4644 
(ulice Školní), parcela č. 662/1 a 662/12, k. ú. Branka 
u Op.“ dle cenových nabídek ze dne 30. 6. 2017.
2) Příkazní smlouvu na stavební dozor akce „Rozší-
ření a úpravy místní komunikace, včetně parkovací 
plochy a odvodnění na ulici Cihelní v Brance u Op“.
3) Schválila přijetí finančních darů na základě daro-
vacích smluv pro příspěvkovou organizaci Základní 
škola a Mateřská škola Branka u Op.
4) Smlouvu o zajištění dopravní obslužnosti na úze-
mí Moravskoslezského kraje veřejnou linkovou do-
pravou - oblast Vítkovsko.

Rada obce rozhodla:
1) Vyvolat schůzku s pořizovatelem dokumentu - „Stra-
tegický plán rozvoje obce Branka u Op.“
2) Oslovit odborníka k posouzení obecní techniky 
(NISSAN Patrol + přívěsné vozíky).
3)  Doplnit zabezpečovací zařízení v budově mateřs- 
ké školy a hasičské zbrojnice.
4) Zpracovat studii dráhy s doskočištěm pro skok da-
leký ve školní zahradě.
5) Profinancovat akce: cyklistický výlet údolím Mora-
vice (25. 6.), předání DA JSDH v rámci soutěže „O po-
hár starosty SDH Branka u Opavy“ (9. 9.), slavnostní 
odhalení Ještěra - vernisáž u příležitosti 150 let od na- 
rození P. Bezruče (16. 9.), zájezd seniorů (12. 9.), set- 
kání s jubilanty obce (26. 9.) a vítání občánků v kultur-
ním domě (11. 11.). 

Z usnesení č. 37 Rady obce Branka u Opavy ze dne 16. srpna
Rada obce schválila:
1) Souhlasné stanovisko k projektové dokumentaci 
1. Hradecké zemědělské a.s. pro sloučené územní  
a stavební řízení přístřešku pro telata v Brance u Op.

Rada obce rozhodla:
1) O realizaci víceprací „Oprava zámkové dlažby ve vjez- 
du do základní školy v Brance u Opavy“ v souladu se 
zadávacími podmínkami a schválila úhradu za prove-
dené stavební práce na chodníku ve školní zahradě.

Rada obce neschválila:
1) Žádost, GIS - STAVINVEX, a.s., Petřvald, o odkup 
pozemku p. č. 312/2 v k. ú. Branka u Op.

Rada obce schválila:
1) Žádost o povolení zřízení nového sjezdu z pozem-
ku p. č. 662 na pozemek p. č. 491/9 v k. ú. Branka u Op.

Rada obce rozhodla:
1) Podílet se finančně spolu s Oticemi, Hradcem n. M. 
                                                                  (pokračování na str. 4)

A najednou mu bylo 63 let, byl u Mo-
ravice ve své Brance a bylo mu dobře. 
Muselo mu být dobře, protože jinak 
by neměl tak dobré rozpoložení, ve 
kterém mu hlavou defilovaly krátké 
i dlouhé pasáže jeho pestrého žití. 
Dnes by se tomu řeklo, že bilancoval 
svůj dosavadní život. 

Jsem přesvědčen, že „na jasanu“ uvi-
děl něco jiného než nějakého motýla. 
Na břehu Moravice našel sám sebe. 
Srovnal se s tím, co už bylo, i když 
pochopitelně nemohl vědět, co ještě 
bude. Nemohl to udělat nikde jin-
de, kde by se necítil tak dobře, jako 
tady. Že to bylo na břehu Moravice  
v Brance u Opavy? Kmetík o tom vě-
děl své ...

(Z kapitoly „Sivý motýl? Kdepak!“)
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Navštíví také Muzeum Kroměříž-
ska, zrcadlové bludiště ve městě 

a vláčkem se projedou Podzámec-
kou zahradou. Přejeme jim pěkné 
počasí a bohaté zážitky!              (oú)

SENIOŘI POJEDOU DO KROMĚŘÍŽE

HŘIŠTĚ SE MĚNÍ K LEPŠÍMU

PÉČE O SAKRÁLNÍ PAMÁTKY
V majetku obce jsou od konce loňského roku zaregistrovány i čtyři 
sakrální památky, kříže na kamenných podstavcích, které stojí u cest. 
První je u velké kaple na Havlíčkově ulici, druhý na rozmezí cest Selská 
a Zadní, třetí u křížení cest Selská a Havlíčkova a poslední na Školní 
ulici při výjezdu z obce směrem na Chvalíkovice. Jak v minulosti ubí-
hal čas, tak stárnuly i kříže. Z iniciativy několika našich spoluobčanek 
obec zajistila obnovu kamenných částí křížů a povrchovou úpravu 
jejich figurálních kovových odlitků. Celá akce byla svěřena do rukou 
odborníka z „Ateliéru restaurování a obnovy památek“. V průběhu 
září by měly být práce dokončeny. U některých křížů bude upraveno 
okolí, instalovány nové lavičky či jiný mobiliář. Text a foto: (oú)

Součástí postupné přeměny stá-
vajícího, málo využívaného fot-
balového hřiště v Brance, bylo 
pořízení a instalace fitness strojů 
a workoutového hřiště. Oba zá-
měry byly realizovány v nedáv-
né době. V následujícím období 
bude rozvoj a související úprava 
sportoviště pokračovat.
Od května je pod vzrostlými kašta-
ny postaveno šest kusů fitness 
strojů. Na každém z těchto jedno-
účelových strojů je možné procvi-
čovat a zatěžovat jinou část lid-
ského těla. Co stroj, to jiný účinek 
na muskulaturu cvičence. Jedno-
duché strojové prvky jsou určeny 
především pro zástupce střední  
a starší generace, ale osahat si je 
samozřejmě mohou i děti a mlá-
dež. Jsou jednoduché, bezpečné  

a fungují na „lidský pohon“. Vyz- 
koušejte si je, jsou tam pro vás!
Poslední prázdninový pátek přiby- 
lo k instalovaným fitness strojům 
i workoutové hřiště. Venkovní po- 
silovna s gumovou dopadovou 
plochou. Na ploše přes 50 m2 mů- 
že na speciálních ocelových kon-

strukcích procvičovat své svalstvo, 
pružnost a ohebnost až třináct 
cvičenců najednou. Vybavení wor- 
koutového hřiště umožňuje, jak 
svou konstrukcí, tak i sestavením 
jednotlivých prvků, postupně za-
těžovat všechny partie lidského 
těla. Hřiště splňuje požadavky na 
bezpečnost a je určeno předev- 
ším pro uživatele starší čtrnác-
ti let. Posilování nebo skotačení 
dětí základní školou povinných na 
ocelových prvcích by však mělo 
probíhat pod kontrolou dospělé-
ho člověka.               Text a foto: (oú)

VE ŠKOLE SE MALOVALO
Prázdniny také vymezují čas na provedení prací na školní budově a je- 
jím okolí, které by se v průběhu školního roku zajišťovaly obtížně. Tře-
ba kompletní výmalba interiéru základní školy. Ta se uskutečnila v prů- 
běhu července. O přípravu na malování, o následný finální úklid po 
malování a o následující výzdobu vnitřního prostoru školy se postaral 
personál základní školy. Povedlo se. Děti po prázdninách vstoupily do 
voňavých, nově vymalovaných a vyzdobených místností a tříd.
Na zpevněné plochy ve vjezdu do základní školy z Havlíčkovy ulice 
nebyl dobrý pohled. Místy propadlá dlažba a vyježděné koleje si žá-
daly opravu. Byla zahájena podle plánu. Po demontáži dlažby z poš- 
kozených míst a po provedení zkušebních sond, bylo následně roz-
hodnuto o odkrytí a opravě celé zpevněné plochy vjezdu, včetně ka-
nalizačních vpustí. Celá akce proběhla bez problému, v klidu a před 
zahájením nového školního roku.                                                             (oú)

Z usnesení č. 37 Rady obce Branka u Opavy ze dne 16. srpna

 (pokračování ze str. 2)
a Opavou na vypracování projektové dokumentace  
pro výběr zhotovitele stavby „Cyklostezka Hradec n. M. 
- Branka u Op. - Otice - Opava - státní hranice.“
2) Projednat termín a umožnit instalaci výstavy Fran-
tiška Studeného pro veřejnost ve školní budově (ve 
spolupráci s ředitelem školy.
3) Zajistit a finančně podpořit slavnost u příležitosti 

předání DA pro JSDH Branka u Opavy v rámci hasič-
ské akce „O pohár starosty SDH v Brance u Op.“ (9. 9.).
4) Zakoupit lavičky (2 ks) na veřejné prostranství u vla-
kové zastávky v Brance u Op.
5) Objednat tisk publikace „Kmetík“ u příležitosti 
150. výročí narození Petra Bezruče.
6) Připravit rámcově program veřejného zasedání 
Zastupitelstva obce Branka u Opavy (7. 9.).

V ŘÍJNU VOLBY 
DO POSLANECKÉ 

SNĚMOVNY
Volby do Poslanecké sněmovny Par- 
lamentu České republiky se usku-
teční 20. a 21. října 2017. Voličem je 
státní občan České republiky, který 
alespoň druhý den voleb dosáhl vě- 
ku nejméně 18 let a nevznikla u něj 
překážka volebního práva.
V Brance u Opavy můžete volit 
v přísálí kulturního domu v pá-
tek 20. října od 14.00 do 22.00 
hodin, v sobotu 21. října od 8.00 
do 14.00 hodin.
Hlasovací lístky budou voličům 
doručeny nejpozději tři dny pře-
de dnem konání voleb. V případě, 
že dojde k jejich poškození nebo 
ztrátě, je možné požádat ve voleb-
ní místnosti o vydání nových.
Volič, který nebude moci volit ve 
volebním okrsku, v jehož stálém se-
znamu je zapsán (podle místa trva-
lého pobytu), může požádat o vy-
dání voličského průkazu. S ním pak 
může volit v jakémkoliv volebním 
okrsku na území České republiky.

(oú)

Největší český etapový závod ve své 
druhé etapě projel v pátek 11. srp-
na Brankou u Opavy. Byla to krásná 
podívaná, která se jen tak nevidí. Ti, 
kteří přišli cyklisty pozdravit, už mo-
hou mít reálnou představu, jak vy- 

padá zblízka taková Tour de 
France nebo Vuelta s  celým 
doprovodným konvojem. 
Před pelotonem v Brance 
jela čtyřčlenná skupina, ale 
hlavní pole bylo v napros-
tém klidu. Jak už to u po-
dobných etap bývá, tvrdě se 
začalo bojovat v posledních 
kilometrech. Pro úplnost 
dodávám, že se startovalo  
v Olomouci a po 202 km byl 
cíl ve Frýdku-Místku. 
Text a foto: Karel Stuchlík

POPLATEK ZA ODPAD- DRUHÁ SPLÁTKA
Pro letošní rok činí místní poplatek za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního 
odpadu 350 Kč na jednu osobu. Zaplacen mohl být ve dvou splát-
kách. Termín té druhé - 30. září -  už je za dveřmi. Uhradit ji můžete 
osobně na Obecním úřadu Branka u Opavy nebo na účet obce ve-
dený u České spořitelny. Číslo účtu je 1846405399/0800, variabilní 
symbol - číslo popisné.                                                                                   (oú)

Obec Branka u Opavy uspořádá 
v úterý 12. září již tradiční zájezd 
pro důchodce. Sraz je před obec-
ním úřadem v 7.00 h., odjíždí se 
v 7.10 h., návrat je okolo 18.30 h. 
Účastníky zájezdu čeká rozkvetlá 
Květná zahrada - Libosad a rotun-
da s komentovanou prohlídkou. 
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Na začátek prázdnin jsme pro 
žáky 4. a 5. ročníku připravili pě-
tidenní cykloturistický výlet. Pro 
naši cestu jsme si vybrali jedno  
z nejkrásnějších míst republiky, 
a to Lednicko-valtický areál. 

Počasí nám přálo a v sobotu 1. čer-
vence vyrazilo patnáct dětí i s do-
provodem vlakem do Valtic. Ihned 
po příjezdu a ubytování v místní 
základní škole jsme podnikli první 
výlet na kolech přes lovecký zá-
meček Rendez-vous, kapli sv. Hu- 

Provoz mateřské školy jsme zahájili již 14. srpna. Děti přišly plné zá-
žitků z prázdnin a velmi rády se s kamarády o ně podělily. Většina 
z nich se do kolektivu už těšila. V posledních dnech prázdnin jsme 
připravili školu na zahájení školního roku 2017/2018.
Do každé třídy nastoupilo 21 dětí. Vy-
užili jsme z projektu služby chůvy tak, 
abychom první nápor slziček zvládli. 
Opět budou fungovat zájmové krouž-
ky zaměřené na tělovýchovu, výtvar-
ný projev a angličtinu. Druhým rokem 
budeme pokračovat v projektu „Šab-
lony“ a uskuteční se setkávání s rodiči 
při besedách společně s dětmi. Také 
plán akcí pro děti je velmi rozmanitý  
a sestavený tak, aby si v něm každé 
dítě našlo to, co ho bude zajímat a bavit. Budeme pokračovat ve sběru 
hliníku a  plastových víček a věříme, že s vaší pomoci budeme opět 
úspěšní. V loňském roce jsme se společně se základní školou umístili 
na pěkném druhém místě.
Dětem přeji v mateřské škole hodně zážitků a krásných chvil!

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka

PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR

Od 21. do 25. srpna se pro žáky 
školy uskutečnil druhý příměst-
ský tábor. Letos sice nebyla k dis-
pozici stavebnice Lego, ale pro-
gram byl přesto pestrý.  Jezdilo se 
na inline bruslích a na kolech, hrál 
se florbal a míčové hry. Ve středu 

NA JIŽNÍ 
MORAVĚ 

NA KOLE 
I PĚŠKY

berta, Chrám tři Grácií a Apollonův chrám do Ledni-
ce a zpět. V dalších dnech jsme navštívili zámky ve 
Valticích, Mikulově a Lednici. V Lednici jsme kromě 
překrásného zámku a skleníku navštívili ještě Mina-
ret a pluli lodí po Staré Dyji k Janovu hradu. Ve Val-
ticích jsme navštívili Kolonádu na Reistně a prošli 
stezku Bosou nohou v Rakousku. 
Celkem jsme na kolech a pěšky urazili přes 100 km, 
děti získaly spoustu nových poznatků a vědomostí 
a strávily spolu pět krásných a nezapomenutelných 
dnů. Po celou dobu se o ně staral tým ve složení Mgr. 
Jan Špička, Ing. Tomáš Wolf a Kristýna Špičková.

jsme podnikli celodenní výlet do 
Jeseníků, kde jsme vyšli na Pra-
děd a podél Bílé Opavy jsme sešli 
do Karlovy Studánky. Pátek jsme 
strávili na koupališti.
Tábora se zúčastnilo 28 spokoje-
ných dětí. O stravu a pitný režim 
se staral kolektiv Hospody U Mos-
tu pod vedením Šárky Sendlero-
vé a něco sladkého k tomu nám 
darovala cukrárna Kamahaj. 
Děkuji všem, kteří se podíleli na 
zdárném průběhu tábora.

Texty a foto: Mgr. Jan Špička
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JAKO V NEBI, TAK I NA ZEMI... Petr Bezruč (1867 – 2017)
150 let od narození slezského barda

SDH BRANKA 
125 LET
(hasičům z Branky)

V Brance je oslava,
vidím vlát prapory.
Hasič je každý z nás –
s láskou, i navzdory.

Hasíme požáry 
přírodní, milostné.
Přes všechny obzory
jdou kroky bolestné.

Největší požáry
v srdci vždy zahoří!
A žádná voda
je nikdy nepokoří!

Raději nemyslet
na lásku, nenávist.
Pozvedám číši zde
na mrtvé požáry!

A branským hasičům
přeji jen ze srdce!
Ať mají vždy auto
a hadici po ruce!

Ať si vždy poradí
bez jiných, ve zdraví!
Nemusí jezdit k nám
hasiči z Opavy!!

David Bátor
(Napsáno 23. 6. 2017 uprostřed 

řeky Moravice na Maršovci)
Prezentace Archeologické nálezy na 
Hradci a v okolí
Iniciativa Žít Branku u Opavy, Mgr. Vladimír Vícha, zvou občany Bran-
ky na prezentaci PhDr. Jiřího Juchelky Ph.D. s názvem Archeologic-
ké nálezy na Hradci a okolí doplněnou množstvím promítaných fo-
tografií, konanou dne 14. 9. 2017 v 19,00 hod. v přísálí KD v Brance.
Zajímá vás, co objevili archeologové při stavbě nedalekého kruhové-
ho objezdu u Otic, nebo výstavbě průmyslové haly v osadě Rybníčky, 
na Hradci, v Brance při výkopech vedení polní závlahy a sesunutí sva-
hu na Zadní ulici v roce 1945? 
Máte příležitost se to na této prezentaci dozvědet spolu s dalšími za-
jímavými informacemi.
PhDr. Jiří Juchelka Ph.D. je zaměstnancem Archeologického ústavu 
AV ČR v Brně, věnuje se přednáškové činnosti na Ústavu Archeologie 
na Slezské univerzitě v Opavě, je kurátorem archeologické podsbírky 
Slezského zemského muzea, autor řady odborných publikací.
Obec Branka u Opavy poskytla pro tuto akci bezplatný pronájem pří-
salí KD.                                                                                    Mgr. Vladimír Vícha

V roce 2010 zakoupil Bohumil Wolf část areálu bývalé cihelny v Bran-
ce u Opavy. Na pozemku se nacházela kruhová pec, komín, kolejiště, 
kotelna a další. Podstatná část byla odstraněna za nemalé finanční 
náklady. Postupně byl objekt nové firmy upravován a zvelebován. 

Byl vystavěn plechový plot na ga-
bionech, z kotelny je dílna údrž-
by k opravě firemního vozového 
parku. Vybudována byla kancelář. 
Nová čerpací stanice slouží širo-
ké veřejnosti. Firma má jedenáct 
zaměstnanců, provozuje autodo-
pravu. Letos v červenci byla do-
končena povrchová úprava celé-
ho areálu asfaltem a betonem. Je 
třeba vyzvednout přístup Bohu-
mila Wolfa k životnímu prostředí 
a vlastně celé obci. Je jenom ško-
da, že takto nepřistupují ke své-
mu majetku a okolí ostatní firmy 
a podnikatelé. 
Text: Josef Fresser, foto: Karel Stuchlík

MAŽORETKY JEŠTĚRKY BRANKA

Druhý srpnový týden jsme trávili společně s mažoretkami Ještěrky 
Slatina v nádherném prostředí Beskyd u Morávky. Během soustře-
dění se pracovalo, odpočívalo a smíchem se taky nešetřilo. Kromě 
mažoretkování, jsme si společně  zahrály volejbal, tenis nebo bad-
minton. A jelikož počasí vyšlo super letně, užívaly jsme si plně koupá-
ní v bazénu, kde se občas i tancovalo. S takovou bezvadnou partou 
mažoretek jsou prázdniny prostě prima! Na fotky ze soustředění se 
můžete podívat na facebooku: Mažoretky Ještěrky Branka.

Text a foto: Hana Vavrečková

Na 60. ročníku kulturního festivalu Bez- 
ručova Opava bude tento rok zastou-
pena i obec Branka u Opavy. Dne 19. 9. 
2017 proběhne od 17 h. v Altánu před 
Základní školou v Brance u Opavy křest 
nové bezručovské antologie Jako v nebi, 
tak i na zemi/ Petr Bezruč 1867 – 2017/ 
Antologie k 150. výročí narození. Knihu 
pokřtí děti ze Základní školy v Brance: 
Nela Markusová, Daniel Plachký, Daniel 
Gracin a Marek Nevola. Součástí progra-
mu budou i hudební vstupy violoncellis-
ty Jana Hanouska, krátká vystoupení 
všech spoluautorů antologie a na závěr 
autorské čtení básníka Víta Slívy. Vstup 
je volný. Občerstvení je zdarma. Všichni 
jste srdečně zváni.                        David Bátor

TAK BY TO MĚLO BÝT VŠUDE!

Vážení, tato antologie je svým způ-
sobem velmi svéráznou, ale v pod-
statě oslavnou zdravicí a holdem 
největšímu básníkovi Slezska. Petr 
Bezruč letos 15. září 2017 oslaví 
150 let. A přes všechna pro a proti 
(neustálé dohady a pochyby o au-
torství Slezských písní) zde jeho ge-
niální dílo zůstává, provokuje, žije  
a bude i nadále žít svým vlastním ži-
votem. Dlouho jsem přemýšlel nad 
názvem této knihy a přes všechny 
ty možné i nemožné Bezručiany, 
Bezručovky, Bezručiny, Bezručky, 
Bezručovy, atd... jsem nakonec do-
spěl k názvu zcela prostému, který 
má přesah i do světa duchovního. 
A tento výňatek z Otčenáše se pro 
oslavy narozenin slezského barda 
hodí víc než jakýkoliv jiný název, 
neb vše zde již bylo. Mám na mysli 
například výše zmíněnou Bezručia-
nu, kterou vydali významní literární 
vědci Vladimír Justl a Jiří Opelík  
v roce 1967 v ostravském naklada-
telství Profil ke 100. výročí narození 
Petra Bezruče. A nyní jen pár slov  
k obsahu knihy. V knize se nachází 

tři literární studie. Autory jsou Li-
bor Martínek, Vlastimil Kočvara 
a Ondřej Hložek. Dále se v knize 
nachází jedna zajímavá glosa od 
akademického sochaře Kurta 
Gebauera. Nechybí ani rubrika Li-
terární život ve Slezsku, v ní se na-
chází článek redaktora Ostravanu 
Radka Touše, který mapuje dění 
na III. ročníku literárního festivalu  

v Brance u Opavy, který byl věno- 
ván Petru Bezručovi i článek pro-
fesora Artura Sommera, který je 
věnován památce učitele a národ- 
ního buditele Čeňka Kanclíře a je- 
ho přátelství s Petrem Bezručem. 
Poslední kapitola knihy patří Bez- 
ručovým souputníkům a následov- 
níkům. V této kapitole se nachází 
básníci i textaři svým způsobem 
spjatí se Slezskem: Arnošt Chamrád, 
Lev-Kazik Karvinský, Fran Směja, 
Vilém Závada, Vít Slíva, Vladimír 
Vícha, Michael Kubesa, David Bá-
tor, Jan Kunze, Miroslav Černý, 
Jiří Bosák, Jan Hanousek a Ondřej 
Hložek. Knihu uzavírají medailony 
všech autorů antologie a obrazové 
publikace. Kniha vychází díky péči 
Matice Slezské z Hradce nad Mora-
vicí. Poděkovaní však patří zejména 
městu Hradec nad Moravicí, bez ně- 
hož by tato kniha nikdy nebyla vy- 
dána. Dále velmi děkuji Marku 
Wolfovi z Matice Slezské a grafiku 
Pavlovi Kerlinovi, kteří se význam-
ně podíleli na vzniku této antologie.
Křest antologie s názvem Jako  
v nebi, tak i na zemi - Petr Bezruč 
150 let (1867 - 2017) proběhne 
19. 9. v 17 hodin v altánu Základní 
školy v Brance u Opavy. Antologii 
pokřtí děti z místní školy a v jejich 
podání zazní nikdy nezveřejněná 
Bezručova milostná báseň Život 
ženy z pozůstalosti branské uči-
telky Martiny Kazbundové. Svou 
poezii a texty představí všichni 
žijící spoluautoři knihy, hudbou 
křest doprovodí úspěšný opav-
ský violoncellista Jan Hanousek. 
V krásných prostorách branské 
školní zahrady můžete během 
křtu obdivovat zcela novou so-
chu Petra Bezruče z dílny sochaře 
Tomáše Valuška, neboť této akci 
předchází její slavnostní odhalení 
(16. 9. v 16 hodin).       David Bátor
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Za krásného slunného počasí jsme 
30. května jeli na jeden z našich 
dalších poznávacích zájezdů. Prv-
ním cílem byla návštěva Velehradu 
u Uherského Hradiště, který, díky 
svému spojeni s cyrilometodějským 
odkazem, je jedním z nejvýznam-
nějších poutních míst u nás. Jeho 
dominantou je bazilika Nanebevze- 
tí Panny Marie a sv. Cyrila a Me-
toděje. K vidění byla i řada histo-
rických krásných budov, zejména 
v blízkosti baziliky. S nezapomenu-
telnými dojmy jsme opouštěli ma-
jestátný Velehrad a směřovali do 
Muzea lidových pálenic ve Vlčnově 
nedaleko Uherského Brodu. 

Muzeum se nachází v objektu pa-
mátkově chráněné hospodářské 
usedlosti. S jeho vznikem, historií 
a exponáty nás seznámila pra-
covnice muzea. Byly zde k vidění 
různé přístroje na pálení slivovi-
ce, lahve a desítky různých zvět-
šených etiket na tabulích před 
vstupem do muzea. Od r. 1922 se 
pálí slivovice v Mošťkově pálenici 
dosud. Má č. p. 43 v místě nazý-
vaném Žleb.
Posledním cílem našeho poznávání 
byl zámek Nový Světlov v Bojkovi-
cích. Prohlédli jsme si původní hrad 
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UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 10. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

Fotografie z akcí v naší obci najdete na 
oficiálních webových stránkách 

Branky u Opavy 
http://www.branka.eu/fotogalerie/

KLUB SENIORŮ BYL I NA VELEHRADĚ

POTLACH U MORAVICE SPLÁCHLA BOUŘKA

BRANKA PŘIVÍTALA MILOVNÍKY RECESE

V sobotu 22. července jsme v naší 
obci přivítali desítky nadšenců, 
kteří přijeli ze všech koutů repub-
liky splout řeku Moravici na nafu-
kovacích matracích a gumových 
duších. Odhadem na 200 účastní-

ků se odpoledne vydalo na řeku, 
aby si v rámci 13. ročníku této akce 
užilo netradiční zábavu a poko-
chalo se poklidnou plavbou a krás- 
nou krajinou povodí Moravice. Cíl 
byl jako tradičně u nového splavu 

v Kylešovicích, ale někteří dopluli 
až do Areálu zdraví. Na akci se or-
ganizačně podíleli branečtí hasiči, 
kteří se také postarali o její bez-
pečný průběh.
Za organizační tým Michael Rataj

Na sjezd u Moravice navázala v so-
botu 22. července podvečerní akce 
organizovaná Spolkem pro děti ZŠ 
a MŠ Branka u Opavy ve spolupráci 
s SDH Branka u Opavy s názvem 
„Potlach u Moravice“.  Od 18 hodin 
se na břehu řeky Moravice rozhořel 
oheň a začaly se opékat špekáč-
ky. Později se chopil kytary Radek 
Hudeczek, který u táboráku zahrál 
spoustu známých písniček. Kdo 
měl chuť, tak si zazpíval, poklábo-
sil v přátelském duchu se svými 
sousedy, spoluobčany a dalšími 
účastníky akce nebo jen tak pose-
děl. Prudká průtrž mračen sice akci 
předčasně ukončila, avšak nikdo  
z příchozích své účasti jistě nelito-
val.  
K organizaci akce je potřeba říci, 
že se jednalo o první vlaštovku, 
kdy dva ze tří nejvýznamnějších 
občanských spolků v obci spojily 
své organizační síly, a povedená 
premiéra je dobrým předpokla-
dem příští spolupráce na třeba 
ještě větších a organizačně ná-
ročnějších projektech.
Za organizační tým Michael Rataj

z r. 1480, který se nachází na okraji 
výšiny nad Bojkovicemi. Objekt byl 
dlouhodobě uzavřenou a poniče-
nou nemovitostí. Obnova a celková 
restaurace hradu na zámek pro-
běhla v letech 2003 - 2011. V červ-
nu 2011 byl provoz zahájen řadou 
významných společenských a kul-
turních akcí, koncertů, divadelních 
představení a prezentací. Provoz 
zámku je celoroční, má historické 
sály a salonky, konají se zde svatby 
a různé oslavy až pro 400 osob. Di-
vadelní a koncertní sál má kapacitu 
minimálně 500 osob. Hotelová část 
má 72 lůžek a restaurace nabízí še- 
desát míst. Kvalitu její kuchyně 
jsme si vyzkoušeli dobrým obědem 

a po krátkém oddechu následovala 
prohlídka interiéru zámku.
Trasu a program zájezdu tradičně 
kvalitně připravila Ludmila Ge-
bauerová. Za to jí a za bezpečnou 
jízdu řidiči poděkovala jménem 
čtyřiceti účastníků Milena Vícho-
vá. Náš dík patří i obecnímu úřa-
du za finanční příspěvek, který 
umožňuje kvalitnější kulturní vy-
žití členů Klubu seniorů v Brance 
u Opavy. V cíli našeho poznávací-
ho zájezdu nás sice přivítal déšť, 
ale hlavně jsme si pochutnali na 
připraveném chutném občerst-
vení, které nám připravila Šárka 
Sendlerová.

Text a foto: František Studený

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji obci Branka u Opavy za trva-
lou podporu Branského literárního 
festivalu. Dále děkuji našemu věr-
nému sponzorovi Františku Miku-
lincovi z Opavy.                  David Bátor



Sbor dobrovolných 
hasičů

Branka u Opavy 
vás 

v sobotu 9. září 
srdečně zve na 

4. ročník pohárové soutěže 
mladých hasičů

 „O pohár starosty 
SDH Branka u Opavy“

Zahájení v 9.30 hodin na hřišti.
Provedení požárního útoku dle 

hry Plamen s nasátím 
bez pumpování, 

terče elektronické, sklapovací, 
kategorie mladší a starší.

Pohárovou soutěž 
v požárním útoku PS8 a PS12 

„O pohár starosty SDH 
Branka u Opavy“

Zahájení ve 14.00 h. na hřišti.
Kategorie - muži, ženy, PS8.

Slavnostní předání 
hasičského auta 
do užívání JSDH

Zahájení v 18.00 h. na hřišti.
Ukázka mladých hasičů, 

svěcení a předání nového 
dopravního automobilu 
do užívání Jednotky SDH 

Branka u Opavy. 
Na závěr volná zábava.

Na vaši účast se těší 
členové SDH a JSDH 

Branka u Opavy!

DOPRAVNÍ AUTOMOBIL PRO 
JEDNOTKU SDH
Pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů Branka 
u Opavy zástupci obce (její zřizovatel) ve spolu-
práci se zástupci jednotky vybrali ve výběrovém 
řízení nový dopravní automobil. Plně vybavené 
vozidlo poslouží k zásahům jednotky, ke cvičení 
členů jednotky i hasičské mládeže. 
O ceně automobilu napsal v Braneckém zpravo-
daji č. 5/2016 Jan Kuča, velitel JSDH: „Abychom 
mohli přemístit věcné prostředky ze stávajícího 
přívěsu, musela být udělena výjimka na silnější podvozek, což zvýšilo cenu 
z odhadovaného 1 000 000 Kč na cca 1 500 000 Kč.“ 

Předběžné vyúčtování obdržených dotací na pořízení DA:
450 000 Kč - investiční dotaci pos- 
kytlo Ministerstvo vnitra - generální 
ředitelství Hasičského záchranného 
sboru

225 000 Kč - investiční dotaci poskytl z rozpočtu Moravskoslezský kraj 
300 000 Kč - investiční dotaci poskytl z rozpočtu Moravskoslezský kraj
Dotace celkem činily 975 000 Kč.   
Obec vynaložila na nákup a pořízení dopravního automobilu z obec-
ního rozpočtu částku 513 300 Kč.                                                                   (oú)

POŘÍZENÍ DOPRAVNÍHO AUTOMOBILU
Jak jste si už mohli milí občané všimnout, konečně místní jednotka sbo-
ru dobrovolných hasičů dostala do užívání nový dopravní automobil. 
Tento automobil je tovární značky Renault model Master. Dle kategori-
zace hasičů se jedná o 
DA-L1MS, což zname-
ná dopravní automobil 
střední hmotnostní tří-
dy pro silniční provoz 
vybavený motorovou 
stříkačkou, ale není vy- 
baven jen jí, nýbrž vše- 
mi technickými pros- 
tředky, kterými jednot- 
ka disponuje, jako na- 
příklad plovoucí čerpa-
dlo, kalové čerpadlo, 
elektrocentrála, ale také 
nově motorovou pilou či prostředky na zásahy s pěnou. Dopravní auto-
mobil je devítimístný, takže může sloužit i pro účely ochrany obyvatel-
stva k evakuaci osob, což je jedna z činností jednotek požární ochrany.
Osobně si ho můžete prohlédnout na slavnostním předání 9. září 
v 18.00 hodin, které proběhne po tradičních soutěžích, které sbor 
dobrovolných hasičů pořádá.
Zároveň bych vás chtěl na tyto akce pozvat.

Text a foto: Jan Kuča, velitel JSDH Branka u Opavy


